

今日聊城

聚焦

首批“90后”大学生毕业了

离校纪念别出心裁,有的印制文化衫,有的制作MV

本报聊城7月3日讯(记者 陈洋洋) “马上就要清校了,毕业生必须尽快离校。”3日,聊城大学校园内,不少毕业生正在收拾行李,陆续离校。面临毕业,首批“90后”毕业生们别出心裁,给自己的毕业留个纪念。

“大学,我们永远爱你……”毕业季到来,聊城体育学院毕业班的部分男生在田径场上围成一个大大的心形,高喊着告别大学。3日,不少大学生收拾行李离开校园,在这个毕业季节,毕业生们用各种方式纪念这一场告别。

文学院广播电视新闻系、美术学院艺术设计系等毕业生很有创意地制作了纪念T恤,或把全班同学的照片拼成心和脚印形状印在上面或搭配红领巾玩起了“怀旧风”。一个学生说:“全班第一次合影都穿着军训服,最后一次统一着装却已经面临毕业分别了”。教育科学学院08级5班的王斌自己创作了一首毕业之歌,并用班级同学的照片精心制作了MV。

“四年转眼结束了,真舍不得离开大学。”最近几天,大学生纷纷离校,有毕业生离校时带着一副扑克,记者了解到,这是大学生为了纪念,专门制作的“聊大扑克”,把校园美景印制在扑克上,让毕业生带走。“人生就像一副扑克,成功与否不在于你是否抓到了一把好牌,而在于如何打好手中那把不漂亮的牌。”一名毕业生说,毕业离校的季节,很多同学都是哭着离开的。



7月3日,在聊城大学校园里,毕业生开始陆续离校。 本报记者 邹俊美 摄



同学互相帮忙运行李。 本报记者 邹俊美 摄



父亲来帮女儿搬运行李。 本报记者 邹俊美 摄

毕业生校园周边“拼房”留守

有的房间分成一块块“格子”挤下七八个人

本报聊城7月3日讯(记者 陈洋洋) 正值大学生毕业期,不少大学生不愿离开校园,选择留守在大学周边合伙租房住,有的房间住七八个人。

美术学院的学生小凯,今年要离开他生活了四年的校园。“真不舍得离开,就在学校周边租房,一边住一边找工作。”他告诉记者,为了安心找工作,他和几个同学一起合租了一套平房。

像小凯一样“拼房”的毕业生还有很多,在学校的宣传栏上,贴满了招租启事。也有不少毕业生

在附近的居民区贴出“求租”启事。聊城大学附近的不少小区都有大学生租房的影子。“我们两个还在学校附近住,考研失败了,打算继续奋斗一年。”3日,两个女生拖着行李离开宿舍,她们不是远离学校,而是在学校附近租房子继续复习考研。女生小萌说,和她们一样,很多同学其实没有“离校”,而是在学校附近找房子住了下来,继续考研或者找工作。

记者了解到,由于很多学生还没找到工作,不少毕业生生活费不宽裕,吃住上都是能省则省。

在学校周围,出现了很多合租的现象,有的学生四五个人租一套楼房,有的平房房间分成一个个“格子”挤七八个人,“拼房”成为留守校园周边毕业生的状态。

记者从中介公司了解到,每年到大学生毕业季节,大学周围的房租都会适当上涨,不少学生为了避开涨价高峰,5月份就开始寻找房子,有的甚至约很多同学一起住。房东一般不喜欢把房子租给拼客,在有房内家具、装修损坏等问题出现时,房客如果互相推诿,房东追责非常麻烦,房租也不容易按时收齐。

聊城大学法学院老师表示,大学生合租容易出现纠纷,为避免合同违约,毕业生在与房屋中介签订合同时,一定要用房屋管理部门统一的格式合同。若是合租的毕业生,事前应该商量好租期等相关事宜,尽量选择愿意稳定租一年的毕业生一起合租。由于毕业生工作还不算稳定,常因工作调动的原因,有的毕业生住两三个月就退租,给合租毕业生造成不便,建议“拼房”提前签好合同。

数十家托运公司

扎堆校园抢生意

“东西很多,四年的记忆,真不舍得扔掉。”毕业季来了,大学生们纷纷带着行李离校,校园里出现了多个快递公司服务点,一些学生收拾了不舍得丢掉的书本和笔记,寄回老家去。“四年前父母帮忙送了行李来,如今又寄回去。”

在聊大校园,数十家托运公司纷纷上门设摊办理业务。“满满一麻袋才花20元,我们上门帮你包装。”记者看到,随着毕业生离校,不少宿舍边的邮寄点生意都十分火爆。为了分得更多的“蛋糕”,各个托运公司可谓是绞尽脑汁,有的亲自上寝室搬运,有的实行价格优惠,有的还赠送小礼物。

在聊城大学西校区一个邮寄点,堆了几百个包裹,一些学生正在填写邮寄地址。工作人员的记账本上记了满满几十页,一共有几千个包裹记录。“为方便毕业生托运,我们在校园设了很多个邮寄点。”一家速递的工作人员表示,聊大附近这个片区的邮寄量达到高峰,忙的时候要从早上7点多,忙到晚上天黑。

少不了的散伙饭 俩人喝27瓶啤酒

“离校前又吃了顿散伙饭,大家都哭了。”3日,不少大学生离校,也火了校园周边的小餐馆,很多毕业生离校前吃散伙饭。

“我们宿舍的几个哥们聚了一下,真不舍得离开。”3日,大学生小林在车站送两个同学离开聊城。他说,2日晚上,七八个好朋友又聚了一次,一场喝下来,大家喝得东倒西歪,有的还抱着哭了。酒量小的一个男生也喝了两瓶,直到喝吐了。

“我们俩人一共喝了27瓶啤酒。”一名男生说,毕业的时候大家都想喝多,但心情很难过,男生又不善于表达,所以就借酒表达感情。“知道喝酒伤身,但是四年了,这是最后一次了,大家真是想喝个一醉方休。”小李说,他酒量小,也喝了很多,记不清怎么回的宿舍。

3日下午,小李送另外两名同学离开聊城,昨天送一个浙江的同学上了火车,大家在送别的时候都哭了。“以后很难再有机会见面了,有的同学可能一辈子都见不到了。”小李说,以后工作、结婚,很少有机会见面了。 本报记者 陈洋洋